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İhracı kayda bağlı bazı dondurulmuş soğan/patates ihracatında kayıt işlemleri OAİB tarafında 

yapılacak, Pirinç ihracatında yasaklama devam edilecek, TPS düzenlemesi, Hindistan’a ihracatta 

hayvansal ürün imalatçıları kayıt altına alınacak, DİR tebliği 14. md kapsamı ithal edilebilecek eşya. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği tarafından yayımlanan 11 Ocak 2023 tarih ve “İhracı 

Kayda Bağlı Mallar Hk.” konulu yazı ile; 

MDS Sirküler 2022/106 ile bilgisini vermiş olduğumuz; İhracat: 2022/10 sayılı Tebliğ ile İhracı Kayda Bağlı 

Mallar Listesi’ne eklenmiş bulunan “Dondurulmuş Soğan (pişirilmemiş veya buharda veya suda kaynatılarak 

pişirilmiş, dondurulmuş) (GTİP: 0710.80.95.00.11)” ve “Dondurulmuş Patatesler (sirke veya asetik asitten 

başka usullerle hazırlanmış veya konserve edilmiş, dondurulmuş) (20.06 pozisyonundaki ürünler hariç) 

(GTİP: 2004.10)” cinsi eşya ile ilgili Ticaret Bakanlığından alınan bir yazı ile, anılan eşyanın ihracatının kayıt 

işlemlerinde Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nin koordinatör olarak atanmış olduğu 

bildirilmiş olup, kayıt işlemleri yalnızca Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğince 

gerçekleştirilecektir. 

Bahsi geçen eşyanın ihracatında ibraz edilmesi gereken taahhütname ve dilekçe örneği ve yazı aslı için: 

https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-436.html 

2. Orta Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar İhracatçı Birlikleri tarafından yayımlanan 11 Ocak 2023 tarih 

ve “Rusya-Pirinç İhracatında Yasaklama” konulu yazı ile; 

26.07.2022 tarihli ve 76673918 sayılı yazı ve Rusya Federasyonu'nda kamu görüşüne açılan Hükümet 

Kararnamesi Taslağı ile Avrasya Ekonomik Birliği haricindeki üçüncü ülkelere yönelik 1006 (pirinç) tarife 

pozisyonlu ve 1103.19.50.00.00 GTİP'li pirinç/pirinç mamulü ihracatının, 01.07.2022 ila 31.12.2022 (bu 

tarihler dahil) tarihleri arasında  geçici olarak yasaklandığı bildirilmişti. 

Konuya ilişkin olarak düzenlenen Hükümet Kararnamesi ile 01.01.2023 ila 30.06.2023 (bu tarihler dahil) 

tarihleri arasında da geçici yasaklama uygulamasının devam ettirileceği bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-445.html 

3. Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 12 Ocak 2023 tarih E-85593407-106.05-00081873396 

sayı ve  “İstisnai Kıymetle Beyan Formu” yazısı ile; 

MDS Sirküler 2023/6 ile bilgisini vermiş olduğumuz düzenlemeye paralel olarak; 

✓ BİLGE (Bilgisayarlı Gümrük Etkinlikler) Sisteminde kontrol, işlem ve onay yetkisi ile yetkilendirilecek 

Bölge Müdürlükleri personelince Tek Pencere Portal Sisteminde yükümlüsünce onaya sunulan İstisnai 

Kıymetle Beyan Formları ile ilgili kabul, güncelleme ve onay işlemlerinin gerçekleştirilebilecek olduğu; 

ayrıca Bölge Müdürlüklerinin söz konusu başvurunun onaylanması neticesinde oluşacak 23 haneli 

belge numarası ile BİLGE Sistemi E-Belge modülünde bulunan bağlantıya Gümrük Müdürlüğünce 

görüntüleme işlemi yapılabilecek olup Gümrük Müdürlüğü ile ayrıca bir yazışma yapılmasının 

gerekmediği; 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-106-bazi-tar/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221228-4.htm
https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-436.html
https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-445.html
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-6-gumruk-ida/
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✓ 2023/3 Sayılı Genelge ile sadece Gümrük Genel Tebliği (Gümrük Kıymeti) (Seri No: 2) Ek-1 kapsamında 

düzenlenen İstisnai Kıymetle Beyan Formu izin talebinin Tek Pencere Sistemi (TPS) kapsamına alınmış 

olup, söz konusu Tebliğin Ek-2 formu kullanılarak verilen tamamlayıcı beyanların elektronik sisteme 

alınması için yapılan çalışmaların sürmekte olduğu; 

✓ İstisnai kıymetle beyana ilişkin daha önce izin başvurusu yapılarak uygun görülmüş ve 

ithalat/tamamlayıcı beyan süreci devam eden başvuruların geçerliliğinin devam etmekte olup, bu 

kapsamdaki izin talebi başvurularının en geç 01.03.2023 tarihine kadar TPS üzerinden yükümlüsünce 

yenilenerek elektronik sisteme aktarılmasının gerektiği;  

✓ Royalti veya lisans ücretleri beyanı ile sınırlı olmaksızın, Gümrük Yönetmeliği’nin İstisnai kıymetle 

beyan başlıklı 53’ncü maddesinin 1/b-c kapsamında yapılan tüm "istisnai kıymetle beyan" izin talebi 

başvurularının 2023/3 Sayılı Genelge’de bahsedildiği şekilde TPS üzerinden yapılmasının gerektiği; 

✓ 2023/3 Sayılı Genelgede belirtildiği üzere TPS’de oluşacak 23 haneli belge ID gümrük beyannamesinin         

44 no.lu hanesinde yükümlüsünce beyan edilmesi gerektiği  

bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6721&sayfaId=5711 

4. Ege İhracatçı Birlikleri tarafından 12 Ocak 2023 tarihinde yayımlanan yazılar ile; 

Hindistan'a ihracatı amaçlanan hayvansal ürünleri üreten işletmelerin kayıt altına alınması gerektiği 

bildirilmiştir.  

Buna göre; Ege İhracatçı Birliklerinin; Hindistan'a Bebek Maması ve Nutrasötikler Ürün İhracatı ve 

Hindistan’a Hayvansal Ürün İhracatı başlıklı yazıları  ile, Hindistan'a süt ve süt ürünleri, et ve et ürünleri 

(kanatlı ve bunların ürünleri dahil), balıkçılık ürünleri, yumurta tozu, bebek maması ve nutrasötikler (kapsül 

benzeri doğal ürünler-gıda takviyeleri) için ihracat amacı olan üretici firmalara ait bilgilerin aşağıdaki 

bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen form kapsamında Türkçe ve İngilizce olarak doldurularak en geç 15.01.2023 

tarihine kadar hububat@eib.org.tr ve suurunleri@eib.org.tr adreslerine iletilmesi gerekmektedir. 

Türkçe form için:  

https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/T%C3%BCrk

%C3%A7e%20kay%C4%B1t%20formu_9C4F9.docx 

İngilizce form için:  

https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/%C4%B0ngili

zce%20kay%C4%B1t%20formu_528DA.docx 

Yazı aslı için: https://en.eib.org.tr/tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=10481804522023112172957 

http://www.mdsaudit.com
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6719&sayfaId=5709
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6719&sayfaId=5709
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6719&sayfaId=5709
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6721&sayfaId=5711
https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/T%C3%BCrk%C3%A7e%20kay%C4%B1t%20formu_9C4F9.docx
https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/T%C3%BCrk%C3%A7e%20kay%C4%B1t%20formu_9C4F9.docx
https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/%C4%B0ngilizce%20kay%C4%B1t%20formu_528DA.docx
https://upload.eib.org.tr/UyeDuyuruSistemiEkler/2023/1/10481804522023112172957/%C4%B0ngilizce%20kay%C4%B1t%20formu_528DA.docx
https://en.eib.org.tr/tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=10481804522023112172957
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5. İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü tarafından 13 Ocak 2023 tarihinde yayımlanan “2006/12 

Sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliği'nin 14/1-A Maddesi” konulu yazı ile; 

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından; etiket ipleri, RFID etiketler, metal aksesuarlar, kancalı tokalar, askı 

tokaları cinsi eşyaların da Dahilde İşleme Rejimi Tebliği’nin 14. maddesi (Dahilde işleme izni verilecek haller) 

kapsamında ithal edilmesi gerektiği bildirilmiş olup, söz konusu ürünlerin Dahilde İşleme Rejimi Tebliği’nin 

14’üncü maddesi kapsamında ithal edilip edilemeyeceği hususundaki tereddütler ortadan kaldırılmıştır. 

Yazı aslı için: https://files.igmd.org.tr/doc/13012023-124828_cevabi-yazipdf.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2006/12/20061220-23.htm
https://files.igmd.org.tr/doc/13012023-124828_cevabi-yazipdf.pdf

